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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CASAZZA 
 
 

ZONA NORD 
 

 

         

 

DEL 16/09/2025  

 

 

 

 

 



 

 

Il giorno 16 del mese di SETTEMBRE  dell’anno 2025 alle ore 20.30, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la sala del Centro Socio Culturale in via 

Casazza, 46: 

il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1. BRESCIA PARTECIPA – Progetto bilancio partecipativo - 

Raccolta delle schede di idee progettuali e assegnazione 

delle priorità; 

2. Ratifica progetto "Corso di alfabetizzazione per donne di 

minoranza etnica”; 

3. Iniziativa: “Biciclettata per tutti” 

4. Progetto "PuliAmo i quartieri" 

5. Progetto "Le acque sopra Brescia" 

6. Proposta corso per emergenze sanitarie 

7. Varie ed eventuali. 

 

Ha preceduto la seduta l’incontro con i cittadini per la raccolta 

di eventuali segnalazioni, sono pervenute le seguenti segnalazioni: 

● Sig.ra Mariani O. porta alla nostra attenzione per 

problematiche di sicurezza serale nell’attraversare il Parco 

Reggio e la guerra dei parcheggi in particolar modo da parte 

di Camper e Furgoni, infine propone come eventuale soluzione 

un prezzo calmierato per residenti al nuovo parcheggio 

prealpino per i residenti. 

● Sig.ra Lebro D. - porta alla nostra attenzione che in via 

Casazza circa al civico 8 (dopo forneria Guerini) vi sono dei 

Cassonetti rotti che hanno già attirato la presenza di topi, 

inoltre il marciapiede che va dall’incrocio lato Forneria fino 

alla scuola sono così dissestati che sono già caduti due anziani 

in poche settimane, l’ultima pochi giorni fa, ci fa anche notare 

la presenza quasi costante di un camper nel parcheggio vicino 

alla scuola d’infanzia Girasole con una persona che ci vive 

stabilmente. 



 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Guido Sartori 

Redige il processo verbale il consigliere: Thomas Viale 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 GARZONI BARBARA X  

2 
LAMBERTI MARCO 

X 
 

3 
RICHIEDEI SARA 

X 
 

4 
SARTORI GUIDO 

X 
 

5 SIMONI CLAUDIA X  

6 
TOSELLI SABRINA 

X 
 

7 
VIALE  THOMAS 

X 
 

 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

 

Sono presenti inoltre cittadini/rappresentanti di realtà del 
territorio. 

● Mariani O. 

● Lebro D. 

 

 



 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si decide che il Segretario Verbalizzante sarà 

Thomas Viale per la seduta in corso, quindi si procede con l’esame 

dei punti all’ordine del giorno: 

 

Punto 1 - BRESCIA PARTECIPA – Progetto bilancio partecipativo - 

Raccolta delle schede di idee progettuali e assegnazione delle 

priorità 

Si procede all’apertura delle cassette ove i cittadini hanno 

depositato le proposte, e successivamente si leggono i progetti 

dettagliatamente, e le riportiamo per titolo ed obiettivi qui sotto: 

● Sala Civica Zona Nord: Punto Fresco, Punto di Comunità 

○ L’obiettivo è trasformare la sala in uno spazio multifunzionale e 

accessibile, per attività culturali e sociali, ma anche in un “Punto 

Fresco” per anziani e fragili durante le ondate di calore. Il progetto 

rafforza il ruolo della sala come centro di comunità e risponde a 

esigenze di inclusione sociale, adattamento climatico e partecipazione 

civica. 

● 2 Semafori Dissuasori 

○ Il progetto prevede la tutela dei bambini e degli anziani che devono 

attraversare Via Casazza dove le auto e le moto non rispettano i 

limiti di 30 km/h 

● Luce sul parco e sul parcheggio Via Casazza 

○ Illuminazione Campo da Basket, Fontanella nel parco  

○ Illuminazione su parcheggio di via Casazza, area fronte 

Oratorio/Chiesa/Teatro 

○ Maggiore Illuminazione da Via Casazza a Via Gadola 

● Illuminazione Cittadina 

○ Aumento dell’illuminazione del quartiere nella sua globalità per un 

aumento contestuale della sicurezza e per i pedoni in un’area 

frequentata da famiglie, minori ed anziani 

● Area Cani recintata nel parco “Milite Ignoto” 

○ Alleggerire l’altra area cani nel parco Reggio e poter offrire una 

zona maggiormente fresca 

● Collegamento accessibile - Via Reggio - Biblioteca Casazza 

○ Collegamento diretto pedonale per Ufficio Zona Nord e Biblioteca 



 

 

● Semafori Dissuasori 

○  

● Illuminazione Fontana (punto acqua A2A) 

○ Le persone che usufruiscono della fontana con acqua microfiltrata 

potrebbero accedere ad essa in sicurezza anche al buio 

● Riqualificazione Parco Casazza 

○ In quartiere mancano o scarseggiano punti di aggregazione. Lo Sport 

aggrega, vorrei si potesse realizzare una miglioria al parco di 

Casazza per renderla appetibile ai giovani. 

● Semaforo Salvavita 

○ Attraversamento pedonale sicuro dalla metro di Casazza e dalla fermata 

dell’autobus davanti alla Conad  all’altro lato della via Triumplina 

e viceversa con il posizionamento di un Semaforo a chiamata. 

 

Si procede con una votazione personale di ogni consigliere che può 

esprimere una classifica di massimo 3 progetti con una valutazione 

in merito: 

1 posto = 3 punti 

2 posto = 2 punti 

3 posto = 1 punto 

 

Si procede alla votazione, dopo la votazione si è ritenuto opportuno 

accorpare tutti i progetti per l’illuminazione del quartiere in un 

unico progetto globale, la risultante classifica è la seguente: 

1. Sala Civica Zona Nord: Punto Fresco, Punto di Comunità (17 

punti) 

2. Illuminazione Quartiere (8 punti) [3 progetti accorpati] 

3. Riqualificazione Parco Casazza (6 punti) 

4. Area Cani recintata nel parco “Milite Ignoto” (5 punti pari 

merito) 

5. Semaforo Salvavita (5 punti pari merito) 

 



 

 

Gli altri progetti presentati, pur rimanendo idee valide e 

sostanzialmente utili, non hanno trovato la preferenza di tutti i 

Consiglieri e quindi non sono emersi nella classifica. 

 

 

Punto 2 - Ratifica progetto "Corso di alfabetizzazione per donne di 

minoranza etnica” 

Il Consiglio esprime il proprio voto all’unanimità, progetto 

Approvato 

 

Punto 3 - Iniziativa: “Biciclettata per tutti” 

Viene illustrata l’iniziativa e alcuni Consiglieri si sono resi 

disponibili a partecipare e diffondere l’iniziativa. 

 

Punto 4 - Progetto "PuliAmo i quartieri" 

Viene illustrata l’iniziativa, tutti i Consiglieri sono concordi che 

si sia troppo a ridosso della data proposta per poter dare il giusto 

spazio ad una iniziativa così formativa ed importante, all’unanimità 

dopo votazione di decide di posticipare l’evento a data futura. 

 

Punto 5 - Progetto "Le acque sopra Brescia" 

Viene esposta dal Presidente Sartori la passeggiata organizzata per 

domenica 21 settembre, con preghiera di diffondere l’iniziativa. 

 

Punto 6 - Proposta corso per emergenze sanitarie 

Sartori introduce la sua proposta per la realizzazione di un corso 

o meglio di un incontro sul tema, le finalità diffondere i principi 



 

 

del primo intervento e come aiutare i soccorritori senza incappare 

in errori. 

La proposta viene trovata utile ed interessante e viene votata 

all’unanimità dal CdQ. 

 

Punto 7 - Varie ed eventuali 

 

● Barbara Garzoni, chiede consiglio su come organizzare un 

incontro formativo di “Avvicinamento alla Musica” ne segue un 

breve scambio di idee. 

● Toselli Sabrina introduce una lettera ricevuta da una 

conoscente, la lettera una lettera al Direttore del Giornale 

di Brescia in cui vengono denunciati gli atteggiamenti incivili 

e irrispettosi dei cittadini in particolare di avventori di 

locali che lasciano la spazzatura in giro per il quartiere, in 

particolare nella zona di via Triumplina nei pressi del 

ristorante Sanshi. 

 

Si decide che la prossima seduta del consiglio sarà il giorno 28 

ottobre alle ore 20.30; 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30. 

 

Allegati: 

Si allegano le richieste pervenute per il progetto Brescia Partecipa 

 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

  

Il Presidente  

Guido Sartori 

 

  

Il Segretario verbalizzante  

Thomas Viale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 
 



 

 

 

 



 

 
 



 

 

 

 



 

 
 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


